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 1401-1402تحصيلی  سال ، نيمسال اولتمرينات فصل اول

 دانشگاه شهيد بهشتی -دانشکده مهندسی عمران، آب و محيط زيست

 يزدی جعفر استاد درس: دکتر مکانيک سيالاتعنوان درس: 

 

لايه مرزی جريان عبوری از يک صفحه تخت اگر پروفيل سرعت در  -1

 :فاصله از صفحه( y) بصورت زير باشد

𝑢 = 2𝑦 − 2𝑦3 + 𝑦4 
، y=0.1mمطلوبست محاسبه مقدار تنش برشی بر روی صفحه تخت و در 

1با فرض آنکه لزجت ديناميکی برابر با  × 10−3𝑁. 𝑠/𝑚2 .باشد 
 

 

 

ويسکوزيته سيالی که بمنظور روانی بين شفت و غلاف مطابق شکل مقابل  -2

 است. kg/m.s 0.5گيرد، برابر با مورد استفاده قرار مي

درون غلاف دوران  rpm 200بوده و با سرعت  40mmشفت برابر قطر 

کند. مطلوبست تعيين گشتاور لازم برای دوران شفت در صورتيکه بدانيم می

 1.8mmبرابر کننده سيال روان هو ضخامت لاي 90mmطول غلاف برابر 

𝜋است. ) = 3) 

 
 

به  𝜔ای وری با سرعت زاويهديسک نشان داده شده در شکل، توسط مح -3

و   𝜇 آيد. فضای بين ديسک و سطح ثابت با روغن به ويسکوزيتهدوران در می

باشد، گشتاور لازم  𝑅. اگر شعاع ديسک برابر پر شده است ℎصخامت ثابت 

 برای دوران ديسک چقدر است؟

 

در غلاف نشان داده شده  𝜔ثابت يک جسم مخروطی شکل با سرعت  -4

از مخزن جدا  مخروط را 𝜇ای از روغن با لزجت کند. لايهدوران می

باشد، گشتاور مورد نياز برای حفظ  tکند. اگر ضخامت لايه روغن می

 ℎو ارتفاع آن  𝑅اين حرکت را محاسبه کنيد. شعاع پايه مخروط 

 باشد. می
 

 

بين دو لوله  σای برای صعود مويينگی مايعی با کشش سطحی رابطه -5

و با فرض زاويه  𝑟2و شعاع داخلی  𝑟0ای هم مرکز به شعاع خارجی شيشه

 .بين مايع و جداره بدست آوريد 𝜃تماس 
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در سطح آب  𝜌𝑠و چگالی  𝐿و طول  𝑑مطابق شکل زير يک سوزن با قطر  -6

با صرف نظر از نيروی شناوری و با فرض زاويه تماس صفر  .شناور شده است

 تواند شناور بماند را محاسبه کنيد.درجه، ماکزيمم قطری از سوزن که می

 

  

تعيين  بر حسب کشش سطحی فشار نسبی را در يک حباب آب -7

 کنيد.

  

 
متقارن نسبت به محور ای )ی مستطيلی شکل شيشهفرض شود دو صفحه -8

x)  در کنار هم با زاويهα  و بطور عمودی مانند شکل در سيالی به وزن

ليل کشش ( بدhقرار گرفته باشند. ميزان بالارفتگی سيال ) γمخصوص 

 کدام است؟ xبر حسب محور افقی  (𝜎سطحی )

 (94سراسری )

 

 

 

 

 


